

警犬“龙威”受到公安部表彰

被评定为功勋犬,是全国移民管理机构唯一获此殊荣的警犬



警犬“龙威”和民警执勤中 本组图片 龙井边境管理大队供图

近日,公安部通报表彰2024年度全国公安机关警犬工作先进典型,吉林延边边境管理支队龙井边境管理大队龙井边境检查站警犬“龙威”被评定为功勋犬,是全国移民管理机构唯一获此殊荣的警犬。

警犬“龙威”,马里努阿犬,搜毒专业,2019年1月出生,2021年1月以优异成绩从黑龙江警犬训练基地毕业,现服役于吉林延边边境管理支队龙井边境管理大队龙井边境检查站。警犬“龙威”参加工作后,它先后参与警情处置、治安巡逻、设卡堵截和清理清查等勤务1100余组次,检查车辆17000余台次,箱包6100余件次,参与各类安保活动20余次,协助侦办各类案件10余起,并在国家移民管理机构第二届警犬实战赛场上逐渐崭露头角,荣获口岸限定区域毒品查缉科目单项三等奖。

“汪汪汪!”就在今年3月的一次行动中,“龙威”趴在被查车辆的副驾驶上狂吠不止,训导员杨健辉立马察觉到了异样,对车座详细检查后,发现了一包藏在座椅下的疑似鸟类



警犬“龙威”训练中

尸体,当场抓获涉嫌非法狩猎的犯罪嫌疑人。

“龙威”之所以能取得如此优异的成绩,背后离不开科学系统的训练体系。延边边境管理支队和龙井边境管理大队始终秉持“向训练要战斗力、向警犬要战斗力”的理念,为“龙威”精心制定训练计划。训练过程分阶段、分科目有序开展,从基础能力训练抓起,逐步克服警犬对

熟悉环境的依赖,不断提升其在复杂环境下的作业能力。

从初来乍到时的胆小怯弱,到现在抓捕搜索、追踪巡逻样样在行。如今,“龙威”已经6岁了,相当于人的50岁左右,而它和伙伴们以更加饱满的热情和昂扬的斗志守护城市的安宁,勇敢向前、再立新功!

城市晚报全媒体记者 吕闯

急救、公安、民政齐出手 田地弃婴平安获救

近日,长春市区近郊某镇,一场牵动人心的生命救援在寒夜中悄然展开。当民警接到群众报警,发现那名被遗弃在田地中的男婴时,急救、公安、民政系统组成的救助联盟即刻响应,为这个尚未领略世界善意的小生命,编织起一张覆盖生命救援、医疗保障与生活安置的立体守护网,让爱与希望在第一时间托举起新的生命曙光。

青林路急救站车组到达任务现场后,护士于洪涛立即抱住婴儿小心为其清理口鼻腔分泌物,医生韩雪冰同步进行APGAR评分检查,发现婴儿体重约2.5公斤,体温仅36.℃。韩雪冰立即用小被裹住孩子,打开救护车暖风制造临时保温环境。转运途中,持续监测生命体征,韩雪冰轻轻调整抱姿,让婴儿侧卧在自己臂弯,持续用掌心温热其脚心。

随着车身规律性晃动,原本紧绷的小手渐渐松开,婴儿第一次安稳入睡,当救护车抵达医院时,婴儿体温回升至36.8℃,韩雪冰与医护详细交接。



急救人员及时对婴儿进行救助 长春急救中心供图

这场与时间的赛跑,丈量出一座城市的温度,从民警深夜寻声的警觉,到急救人员掌心传递的体温,再到民政系统无声织就的安全

网,每一步都是对生命最郑重的应答。寒夜总会过去,而守护新生的光,永不熄灭。城市晚报全媒体记者 吕闯

反诈宣传进校园 聚力共筑“防骗网”

为进一步拓宽校园反电信网络诈骗宣传面,切实提升师生反诈“免疫力”,有效遏制电信网络诈骗在校园内的发生,近日,长春市公安局经开区分局刑警大队走进长春职业技术学院,开展反诈主题宣讲活动,筑牢校园反诈防线。

活动现场,反诈民警聂硕以“什么是电信网络诈骗”为切入点,结合近期发生的真实典型案例,深入浅出地介绍了电信网络诈骗的常见类型。针对学生群体的特点,民警着重剖析了刷单返利、冒充电商物流客服、冒充熟人、网络游戏虚假交易等四类在校园内高发的诈骗形式,详细讲解了诈骗分子的惯用伎俩、作案手段,并分享了实用的防范方法。此外,民警还特别提醒

师生,切勿因贪图小利,将自己的银行卡、手机卡、社交账号及网络支付账号出借或出售,这些行为极有可能沦为电信网络诈骗的“帮凶”,不仅面临法律风险,甚至还有可能面临刑事处罚。

现场互动环节成为活动亮点。民警精心设计“反诈知识快问快答”,并准备了小礼品作为奖励,师生们踊跃参与、积极抢答,在欢声笑语中将反诈知识深植心间。

此次反诈宣传进校园活动,有效凝聚了“警”“校”双方的反诈合力,进一步织密了校园反诈防护网,显著提升了师生识别、防范电信网络诈骗的能力,为构建“无诈校园”注入了坚实力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

舒兰市消防救援大队 深入派出所开展消防业务指导工作

近日,舒兰市消防救援大队深入辖区派出所开展消防业务指导工作。在指导过程中,大队监督员与派出所分管消防工作民警交流了日常消防工作开展情况。指导公安派出所民警应该重点排查“九小场所”“三合一”场所及群租房等小单位小场所,督促经营者加强小单位小场所管理,集中整治违规用火用电、锁闭安

全出口等突出风险。

大队还与派出所民警组成联合检查组,深入辖区人员密集场所开展实地检查,主要对消防设施、器材是否配备且完好有效,安全出口、疏散通道是否畅通,安全出口标志、疏散指示标志和应急照明灯是否配备齐全,防火检查和巡查制度是否落实等情况进行全面细致检查。高冰

白山边境管理支队十二道沟边境派出所 开展尊老、爱老、敬老志愿服务活动

为进一步弘扬中华民族的传统美德,增强辖区养老院老人的幸福感和安全感,近日,白山边境管理支队十二道沟边境派出所开展尊老、爱老、敬老志愿服务活动。

通过深入辖区群众,听民声、察民情、解民忧,进一步密切了警民关系,同时激发了民警助人为乐、无私奉献的精神。

姜森

长白县长白镇边境派出所走访慰问困难群众

为进一步加强警民联系,切实做好困难群众帮扶工作,近日,长白镇边境派出所扎实开展走访慰问活动。

期间,民警准备了米、面等生活物资,还提醒居民用火用电安全,避免发生各类安全事故。

商家“手滑”多转款“警”急追回挽损失

“真没想到钱这么快就追回来了,要是没有警察同志的帮助,我这损失可就大了!”近日,长春市公安局二道区分局八里堡派出所民警成功为群众追回手机误转的9000元钱款,获得衷心感谢。

5月12日,派出所接到辖区某超市老板娘郭大姐求助,称其在为顾客微信转账1000元时,由于疏忽大意,不小心多按了一个零,导致多转了9000元,现无法与该顾客取得联系,丈夫也因此事与自己大吵一架,急需民警帮助。接到求助后,社区民警李文远一边安抚夫妻二人情绪,一边着手展开工作,通过调取店内及周边视频进行查看,以及走访附近物业工作人员,成功与收款人的儿媳武女士取得联系。

款事宜。看着到账提示信息,郭大姐悬着的心终于放下,紧握民警的手连连表示感谢。

民之所忧,警之所念。八里堡派出所民警始终将群众满意作为工作的第一追求,积极践行人民至上的服务宗旨,用热情服务和暖心善举,扎实做好为民解忧的件件小事、实事,不断为人民群众的幸福“增温加码”,让警民和谐的种子生根发芽。

城市晚报全媒体记者 吕闯

结婚启事

新郎李迅 新娘王琮瑶



于公历
2025年5月
20日正式结
为夫妇。特
此登报,敬
告亲友,亦
作留念